

ПРОТОКОЛ

от заседание на Работна група,
наначена със заповед на ректора № РД 19-340/22.02.2018 г.

Днес, 02.07.2018 г., се състоя заседание на Работната група за обсъждане на:

- Особенности на методиката за съставяне на бюджета на Софийския университет за 2018 година и съставения на базата на тази методика бюджет.

Присъстваха: проф. дфн Анастас Герджиков (ректор, председател на Работната група), проф. д-р Димитър Денков (декан на Философски факултет), доц. д-р Първан Първанов (декан на Факултета по математика и информатика), акад. проф. дфзн Петър Кралчевски (декан на Факултета по химия и фармация), проф. д-р Любомир Спасов (декан на Медицински факултет), доц. д-р Теодор Седларски (декан на Стопански факултет) и г-жа Елена Петрова (ръководител сектор „Финансова политика“).

Отсъстваха: чл. кор. проф. дфзн Николай Витанов (заместник-ректор по научноизследователска и научна проектна дейност), доц. д-р Елиза Стефанова (заместник-ректор по информационни технологии, академичен състав и администрация), проф. д-р Божидар Ангелов (декан на Факултета по начална и предучилищна педагогика), проф. д-р Сашо Пенев (декан на Юридически факултет), проф. дфзн Александър Драйшу (декан на Физически факултет) и проф. дфн Тони Спасов (Факултет по химия и фармация).

На заседанието присъстваха и: доц. д-р Тодор Попнеделев (декан на Исторически факултет), проф. д-р Мадлен Данова (декан на Факултета по класически и нови филологии), доц. д-р Бойко Пенчев (декан на Факултета по славянски филологии), проф. д-р Бончо Господинов (декан на Факултета по педагогика), проф. дн Радослав Пенев (заместник-декан на Факултета по начална и предучилищна педагогика), доц. д-р Теодора Петрова (декан на Факултета по журналистика и масова комуникация), проф. д-р Александър Омарчевски (декан на Богословски факултет), доц. д-р Стоян Шишков (декан на Биологически факултет), проф. д-р Филип Мачев (декан на Геолого-географски факултет), проф. д-р Росица Пенкова (директор на Департамента за информация и усъвършенстване на учители).

На заседанието, в присъствието на специално поканените декани на факултети и директори на департаментите, които не са членове на Работната група, се проведеха разисквания и се изтъкна, че забавянето на приемането на бюджета за 2018 година се дължи на изключително трудните преговори за приемане на методиката за неговото съставяне.

Отбеляза се, че при проведените индивидуални срещи с деканите, доректорите на департаменти и ръководителите на самостоятелните звена, не са се получили съществени възражения. Разликата в настоящата методика и тази от миналата година (когато е въведена за пръв път) се състои в това, че по настояване на Контролния съвет и на Факултетния съвет на Юридически факултет, според които всякакви други отчисления над 25% не отговарят на законовите изисквания, през 2018 година от

всички професионални направления се правят едни и същи отчисления в размер на 25%. В рамките на тези 25% се покриват всички разходи на обслужващите звена, общите разходи на Университета и частичното компенсиране на дефицитите на факултетите там, където се налага. В този случай отчисленията, които се събират и генерират, за да се връщат обратно към нуждаещите се факултети, са по-малко от миналогодишните. По този повод на индивидуалните срещи с деканите са обсъдени възможностите за намаляване на дефицитите.

По-нататък при обсъждането се подчерта, че Бюджетната комисия е провела редица заседания, за които са разработени около 25 варианта на бюджет и този, който се предлага е компромисен, за да може да бъде внесен за обсъждане на заседание на Академичния съвет. Отчисленията в него са силно редуцирани и не са достатъчни да покрият дефицитите и необходимите средства за общи разходи и обслужващите звена така, както това е било осигурено през миналата година. Този нов подход е наложил мерки като пускане на преподаватели и служители в отпуск за периода от 1 юли до 30 септември при натрупан неизползван годишен отпуск; редуциране, по възможност, на разходите на факултетите, на които се налага да получават допълнителни трансфери, както и редуциране на разходите на обслужващите звена, в това число и на Университетската библиотека.

В подкрепа на представения вариант на бюджета проф. Кралчевски отбеляза, че първоначално изготвените варианти са били с шокиращо големи дефицити. Той благодари на г-жа Петрова за положените усилия и за представения доста оптимизиран вариант на бюджета, който, според него, е постижение.

Членовете на Работната група единодушно подкрепиха методиката и бюджета на Софийския университет за 2018 година, на чието основание той е съставен, и решиха те да бъдат внесени за обсъждане на предстоящото заседание на Академичния съвет.

Протоколирала:
(К. Сярова)

Председател на Работната група:
(проф. дфн Анастас Герджиков)